



Н. НОВОРОСС

ЖИЗНИ

В администрации района

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СВОЕВРЕМЕННОЙ ВЫДАЧИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В связи с финансовыми затруднениями предприятий всех форм собственности и ведомственной принадлежности, как результат неплатежей за поставленную продукцию (выполненные работы, оказанные услуги), имеет место задержка оплаты труда на продолжительные сроки. В то же время необходимо отметить, что администрация предприятий не принимают все необходимые меры по обеспечению своевременных расчетов по оплате труда с членами трудовых коллективов. Руководители предприятий для обеспечения поступления средств за поставленную продукцию не оформляются в арбитражный суд, не предъявляются претензии предприятиям задолжникам по ликвидации долгов. Налоговой инспекцией (Бикбов С. Г.) не принимаются конкретные меры по ликвидации задолженности отдельных предприятий по налогам в местный бюджет, не осуществляется в достаточной степени контроль за деятельностью предпринимателя с к и х структур. Финансовым отделом администрации (Симонова Л. Н.) также не предъявляется в достаточной степени требовательность к налоговой инспекции, как органу, обеспечивающему поступление налогов, так и к налогоплательщикам непосредственно, что приводит к обострению финансового положения районного бюджета. Предприятиями торговли всех форм собственности не обеспечивается

налично-денежный оборот, что приводит к напряжению в обеспечении денежной наличностью в районе. Так предприятиями торговли в виде торговой выручки сдается в кассу банка не более четверти выданной банками предприятиям, организациям наличности.

В целях определения конкретных полномочий руководителей предприятий всех форм собственности и их ответственности по итогам производственной деятельности и социальной защищенности работников постановляю:

1. Довести до сведения, что руководители предприятий всех форм собственности и ведомственной принадлежности несут персональную ответственность за обеспечение своевременных расчетов по оплате труда работников в соответствии со статьями 29 и 34 Закона Республики Башкортостан и Российской Федерации «О предприятиях и предпринимательской деятельности».

Обязать руководителей предприятий всех форм собственности и всех сфер деятельности, колхозов, совхозов принять конкретные меры, направленные на обеспечение своевременной выдачи заработной платы членам трудовых коллективов, а также организовать стабильную производственную деятельность предприятия, что позволит получение продукции и регулярное поступление финансовых ресурсов от ее реализа-

ции.
2. Заместителям главы администрации района Кульсинбаеву Ф. К., Червоченко Н. И., Султангужину Ф. Г. осуществлять постоянный контроль по обеспечению руководителями предприятий, организаций всех форм и сфер деятельности и ведомственной принадлежности своевременных расчетов по оплате труда с работниками.

3. Начальнику управления экономики Аккускарову М. А. обеспечить контроль и координацию проведения совместных проверок работниками коммерческого Агробанка «Башкирия» (Максютов А. Х.) и налоговой инспекции (Бикбов С. Г.) использования денежной наличности, полученной из касс банков и соблюдения Положения о кассовых операциях ответственными лицами предприятий всех форм собственности, а также колхозов, совхозов за период с 1 января 1995 года по целевому назначению и принять необходимые меры по устранению выявленных нарушений и внесению предприятий торговли выручки в кассу банков.

4. Разрешить налоговой инспекции (Бикбов С. Г.) предоставить колхозам, совхозам и обслуживающим сельское хозяйство предприятиям отсрочку до 10 апреля 1995 года по налогам и платежам во внебюджетные фонды.
5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника управления экономики Аккускарова М. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.
10 марта 1995 г.

◆ Дела крестьянские

Встретились механизаторы

5 апреля сего года по инициативе администрации района и управления сельского хозяйства и продовольствия проведен семинар-совещание с механизаторами района на базе Центрального отделения совхоза «Таналыкский». Тема данного семинара была одна — показать на практике готовность хозяйства к весенне-полевым работам и выработать стратегию и тактику всех механизаторов, полеводов на весну 1995 года.

В практической части механизаторы ознакомились с готовностью сельхозтехники и инвентаря к весенне-полевому работам. Управляющий Центральным отделением У.Б. Каримов, агроном отделения М. Л. Абдеев и бригадир полевой бригады В. Курносенко непосредственно на агрегатах пояснили что и где смогли, ввиду отсутствия запчастей, применить собственную конструкцию.

Так, ввиду отсутствия втулок на СП-11 подогнали и соорудили ступицу с колесом уменьшенного диаметра от сеялки СЗУ-3,6. На культиваторах КПЭ-3,6 поставили дополнительные винты регулировки углубления агрегата. На сеялочные сцепки

впереди вместо заводского колеса сконструировали металлическое, так как резиновых нет. Было и новшество на кукурузных сеялках СПЧ-6. Механизаторы осматривали погрузчик семян, сделанный на базе зернового комбайна «Сибиряки». Здесь же в ряду стоят полевая кухня, запасная водоцистерна и полевой агитационный вагончик. В нем наглядно разместили план ответственных работников график посева зерновых культур как по совхозу, так и по отделению (комплекс). Вывешены структуры посевных площадей, норма выработки на всех работах. Надо отметить хорошо оформленный уголок по технике безопасности и охране труда при полевых работах. Затем всех механизаторов собрали в сельском Доме культуры.

С докладом «О посевной кампании 1995 года в районе и ее успешном проведении» выступил инженер по ТБ и ОТ Р. Г. Худайбердин.

О готовности техники проинформировал главный инженер управления Р. М. Мухаметов, о работе сортоучастка — директор данного предприятия Р.С. Шахметов, об организа-

ции и проведения посевной кампании в совхозе «Таналыкский» выступил главный агроном совхоза Р. Х. Яримбетов. Коротко о положении дел в совхозе проинформировал директор совхоза А. С. Салаватов, главный экономист совхоза А. Х. Тапалов рассказал об оплате труда, о дополнительных выплатах, а также о мерах поощрения в трудовом соперничестве полевых работ с высоким качеством. 1 премия — 2 миллиона, 2 премия — 1 миллион и третья премия — 750 тысяч рублей. На данном совещании принял участие и выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, который особо отметил о заработной плате работникам сельского хозяйства. Районная администрация принимает все возможное, а порой и сверх того, чтобы изыскать средства и направить их на выплату заработной платы. Плоды этих условий реально ощущают колхозники и работники совхозов. Такая работа будет проявляться и впредь, что несомненно повлияет на производительность труда и отношение к делу.

Д. МАКСИМОВ.

Тревожный сигнал

О качестве забыли

Вышли в поле бороновальные агрегаты и пока, в большинстве случаев, закрытие влаги ведется выборочно, но с каждым днем темп работ нарастает. В скором времени дойдет очередь до культиваторных и сеялочных агрегатов. Однако на проверку оказывается, что в отдельных хозяйствах имеется большое количество сеялочного материала некондиционного как по всхожести, так и по чистоте. В совхозе «Хайбуллинский» из имеющихся в наличии 24200 центнеров семян некондиционными являются 10100 центнеров по чистоте и

в том же числе 7900 центнеров и по всхожести. Так что некондиционными является 42 процента имеющихся семян. Не лучшее положение с качеством семян и в совхозе «Маканский», где некондиционных семян всего 11000 центнеров, что составляет 35 процентов. Среди колхозов в этом плане потлчились колхозы имени Ленина и «Красное знамя», где некондиционных семян имеется соответственно 37 и 35 процентов из имеющихся в наличии. К этому следует добавить и то, что в этих колхозах под посев не припасено ни одного килограмма

минеральных удобрений. По словам руководителей РО «Агропромхимия» именно эти хозяйства из года в год сокращают применение на своих полях минеральных удобрений, экономят, живут одним сегодняшним днем, не думая о будущем. Однако в тяжелом финансовом положении находятся и другие хозяйства, но как бы трудно не приходилось, заботятся о повышении плодородия полей. Например, в колхозе «Красный доброволец» сумели припастить под весенний посев 250 тонн минеральных удобрений, потому и урожайность зерновых культур на полях этого хозяйства всегда стабильна.

В. ДАНИЛОВ.

Организационный съезд

Недавно в сельском Доме культуры села Сабирово Зилаирского района состоялся организационный съезд Усерганских башкир. Были приглашены гости. С большим желанием сюда приехали многие, несмотря на расстояние и плохие дороги. Заведующим отделом местной районной газеты «Ауыл уттары» — «Сельские огни» Ришат Туляшев, приложивший много стараний для проведения этого мероприятия, заранее разослал пригласительные билеты. Также он выступил с очень содержательным докладом на тему: «Единство родов — главная опора башкир».

На съезде было много желающих высказать свое мнение. Участие на съезде заместителя главы Зилаирской районной администрации Валимы Ахметвалиевой, редактора районной газеты Ильяс

Такалова, собкора газеты «Ишлек» Юляя Максютова, декана Сибайского филиала университета Ирека Сабирова, представителей Зианчуринского, Хайбуллинского районов привнесло в встречу особую значимость. На съезде была создана Зилаирская организация башкирского народного центра «Усерган», избран круг экскавалов и курбаши. К этому мероприятию неплохо подготовились сельская администрация, дирекция совхоза «Сабировский» во главе с Юниром Султангужиним. Не пропала даром большая подготовительная работа, проведенная совхозной общественностью, молодежью. Мероприятие, очень важное для сегодняшнего и будущего нашего народа, прошло на самом высоком уровне.

М. АКИЛОВА.

Смотрите,
сравните!

Ход полевых работ

НА 7 АПРЕЛЯ 1995 ГОДА

Первая графа — хозяйство, вторая — работает бороновальных агрегатов (кол.), третья — закрытие влаги (га).

«Таналыкский»	14	2581
«Мамбетовский»	12	1300
«Маканский»	11	1010
«Бузавлыкский»	12	400
«Матраевский»	9	340
«Хайбуллинский»	14	339
«Новый путь»	3	243
По району:	75	6200

Принимаем посуду

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Правление райпо еще раз извещает Вас о том, что все магазины обязаны без ограничения принимать винную посуду из под отечественных вино-водочных изделий и всех

видов напитков по цене 250 рублей за одну бутылку, стеклбанки от 0,5 до 1 л — 100 рублей, от 2 до 3 л — 130 рублей. Посуда принимается в чистом виде без этикет-

ток, кислотного остатка и брака.

В случае отказа продавцов в приеме стеклпосуды обращаться по телефону: 2-14-50 в торговый отдел райпо или в дирекцию торгового предприятия.

◆ К 50-летию Победы

В катакомбах Аджимушка

Мой отец, Адигам Якупович Искужин, сначала сражался на финской войне, а затем — на фронтах Великой Отечественной, погиб в 1944 году, похоронен в д. Аджимушкой Крымской области.

По юности или суетой жизни мы потеряли «похоронную», но после долгих поисков и мытарств восстановили.

Не берусь утверждать, что мой отец действительно воевал в рядах подzemельцев Аджимушка, но письма шли оттуда, похоронен там в братской могиле, погиб после освобождения подzemельцев и включен в список аджимушкаевцев в Керченском городском военкомате. Может, он был

ранен и умер после их освобождения. Кстати, я хорошо помню его фотокарточку, присланную с госпиталя, которую хранили долгое время, а потом потеряли.

Нам пришлось переехать в Оренбургскую область, жили в Адамовском и Гайском районах. А в то время, оказывается, меня искал житель села Новозирган Якушев — земляк, сослуживец отца. Когда мне передали его просьбу, я сразу же поехал к Якушеву, но его уже в живых не было. Очень жаль! Как-бы там не было, я хочу открыть еще одну страницу Великой Отечественной

войны, судьбы аджимушкаевцев.

После переписки с Керченским городским военкоматом мы с семьей были приглашены на празднование 45-летия Победы. Программа была очень насыщенной: встречи, парад победителей Керченского гарнизона и черноморских моряков, показательные выступления по штурму горы Митубат...

Эту историю рассказываю со слов оставшихся в живых несколько десятков людей, очевидцев, со слов местного населения, используя книгу «Легендарный Аджимушка» С. М. Щербака. Встретился также с членами поисковой группы.

1942-й, февраль-май

Город Керчь и катакомба связаны неразрывно еще с античных времен. Жители использовали камень-ракушечник для строительства жилья и других сооружений. Камень этот добывают шахтным способом, применением стальных канальных пил. И так, год за годом расширяясь и разрастаясь, лабиринты галерей тянутся 20 и более километров. Сейчас в одной из катакомб расположен мемориал «Героям Аджимушка». Развернувшись в те годы событиям в этой катакомбе, в этой каменоломне, может быть, даже нет равных.

В конце 1941 года немцами был захвачен весь Крым. Перед армиями Кавказского фронта стояла задача — загнать 11-ю армию немцев (командующий генерал Манштейн). Для этого была поднята к двум 44 и 57 армиям, участвующим в десанте через проливы 47-я армия. И с 27 февраля по 3 марта Крымский фронт вел давно намеченное наступление. Войска продвинулись на несколько километров, но прорвать оборону немцев так и не смогли. Одной из причин было то, что Ставка переоценила возможности вооруженных сил к началу 1942 года и поставила непосильную задачу.

Против войск нашего фронта, занимающего Керченский полуостров, фашистское командование сосредоточило крупные силы: 10 полнокровных дивизий, 600—650 самолетов, 4-й воздушный флот, 8-й авиакорпус, которым командовал генерал-полковник Рихтгофен. Воздушный ударный кулак насчитывал 400—500 бомбардировщиков «Х-III», «Ю-88», пикировщиков «Ю-87», 150—200 истребителей «МЕ-109». Это был грозный великолепный, обладавший большим боевым опытом, летный состав.

Крымский фронт располагал 16-ю дивизиями, 3-мя стрелковыми бригадами и кавалерийской дивизией. Фронт имел 400 самолетов устаревшей конструкции, уступавшие в скорости и вооружении. Наши летчики своими моральными и боевыми качествами превосходили фашистов. За 4 месяца они уничтожили 346 машин врага.

8 мая 1942 года рано утром противник перешел в наступление, наносил главный удар против 63-горнострелковой и 276-стрелковой дивизий на левом фланге 44 армии, примыкающей к Черному морю. Мощный огонь артиллерии и бомбардировка с воздуха совершенно разрушили наши оборонительные сооружения. Наши понесли большие потери.

В первый день немецкая авиация совершила 900 самолетовылетов. Немецкие самолеты действовали на всю глубину фронта и по тылам. Они уничтожили командные пункты, штабы, узлы связи. Части и соединения 44 армии продолжали отступать. Несмотря на тяжелое положение, наши вышли на открытую позицию и в упор стреляли и уничтожили 30 танков. Лишь в ночь на 11 мая по приказу Ставки войска 57 и 47 армий начали отход, для них возникла реальная угроза быть отрезанными и прижатыми к Азовскому морю.

Положение на фронте обострилось с каждым днем. Под непрерывными бомбежками отходившие советские войска потеряли связь с командованием. В степи укрыться от фашистских самолетов было негде. Они гонялись за каждой машиной, даже за каждым солдатом. Под угрозой захвата противником на аэродромах наши самолеты покинули свои базы.

13 мая оперативное управление войсками фрон-

та командованием было потеряно. Дивизии, как организованные соединения, перестали существовать. Подразделения 44 армии отступали вдоль горы морского побережья, у них осталось 6 танков 39-й танковой бригады. А по берегу Азовского моря отходила 47 армия, сохранившая 8 танков 40 танковой бригады. На центральном участке отступала 51 армия.

Оценив обстановку, С.М. Буденный по согласованию со Ставкой отдал приказ об отводе войск Крымского фронта через проливы.

14 мая в ночь генерал Д. Т. Козлов приказал полковнику П. М. Ягунову сформировать сводный отряд, чтобы прикрыть подступы к проливу и не пустить противника. Трое суток, с 17 по 19 мая, советские воины величайшим напряжением удерживали натиск врага. Днем и ночью моряки Азовской флотилии и Черноморского флота под бомбежками переправляли войска на таманский берег. Утром 20 мая ушли последние суда. Перевезено 120 тысяч человек, из них 23 тысячи раненных.

Приказом Ставки от 19 мая 1942 года Крымский фронт был ликвидирован. В районе Акманая была окружена часть сил 51 и 47 армий. В окружении в Аджимушке оказался отряд полковника П. М. Ягунова. Тут уместно будет написать, как бы тяжело и горько не было, по словам нашего земляка из Стерлетамака капитана Рахимова, многие воины не выдержали натиска врага и тяжелую обстановку, бросились в море и принимали смерть в воде. И он поступил также, но только по случайной случайности его без сознания подобрала моряки.

(Продолжение следует).
М. АДГАМОВ.
г. Гай.

Ехал солдат в отпуск

Работниками линейного отдела внутренних дел железнодорожной станции Уфа задержан военнослужащий срочной службы С. При обыске у него изъяты золотые коронки, некоторые даже

с зубами, на них видны следы работы с пассатижами. У него также обнаружены золотые серьги, кольца и другие ценные вещи.

Воевал в Чечне, следовал домой в отпуск че-

рез Уфу. Выпил, в компании похвалился своим богатством и оказался в милиции. Дело передано в военную прокуратуру. Ведется расследование.
(«Известия Башкортостана»).

Как сообщалось в газете, Кабинет Министров Республики Башкортостан 20 марта 1995 года принял постановление «О мерах по реализации Закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труде и Вооруженных Сил». Сегодня начинаем опубликовать дополнительные разъяснения по применению данного Закона.

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА ЛЬГОТЫ!

Льготы распространяются на Героев Советского Союза и РФ, полных кавалеров ордена Славы, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров орденов «Трудовой Славы», «За службу Родине в Вооруженных Силах», а также ветеранам и инвалидам войны, в том числе ветеранам и инвалидам военной службы, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции, судов, Департамента налоговой полиции, труда, семьям погибших (умерших) инвалидов и участников войны и боевых действий на территориях других государств.

Льготы вышеуказанным лицам распространяются, если они являются инвалидами или пенсионерами и постоянно проживают на территории Республики Башкортостан.

ЛЬГОТЫ, СВЯЗАННЫЕ С МЕДИЦИНСКИМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ

Инвалиды и участники войны, ветераны боевых действий на территории других государств, лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» либо знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ветераны войны последнего военного призыва, родители, супруга (супруг) погибших (умерших), лица, имеющие особые заслуги перед Отечеством (награжденные), работники спецформирований Наркомов путей сообщения, связи, рыбной промышленности и речного флота, летно-подъемного состава авиации, Главсевморпути и др. ведомств имеют право на бесплатное обеспечение лекарствами по рецептам.

По республике

РАСХОДЫ БУДУТ ВОЗМЕЩЕНЫ

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан «О мерах по государственной и социальной защите граждан Республики Башкортостан, пострадавших в связи с событиями в Чеченской Республике» Кабинет Министров принял решение возместить за счет средств республиканского бюджета расходы по оплате найма жилья, суточных, стоимости проезда родителем, членам семей граждан Республики Башкортостан, пострадавших во время боевых действий в Чечне.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

О ЛЬГОТАХ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ

Во исполнение постановления Верховного Совета

врачей в пределах норм и порядке, установленном правительствами РФ и РФ.

Лицам, проходившим военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года в тылу не менее 6 месяцев или награжденным за эту службу орденами и медалями СССР, гражданам, работавшим в годы войны на объектах обороны,

Закон для ветеранов вступает в действие

строительстве оборонительных сооружений и т.д., а также работавшим не менее 6 месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года или награжденным за самоотверженный труд в тылу в годы войны, предоставляется 50 процентная скидка в оплате лекарства.

Ветеранам труда 50-процентная скидка в оплате лекарств представляется в том случае, если они получают пенсию в минимальном размере.

Инвалиды I и II групп, если они относятся к вышеперечисленным категориям лиц, лекарствами обеспечиваются бесплатно.

Ветеранам труда, являющимся работающими инвалидами II группы, 50-процентная скидка предоставляется независимо от размера пенсии.

Вышеперечисленная категория лиц, кроме того имеют право на бесплатное зубное протезирование и ремонт зубных про-

тезов. Ветеранам труда такая льгота предоставляется при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости.

При наличии медицинских показаний неработающие инвалиды войны имеют право на ежегодное первоочередное обеспечение путевками в санаторно-курортное лечение в органах, осуществляющих пенсионное обеспечение.

Работающие инвалиды войны обеспечиваются путевками по месту работы, по желанию может быть выдаваться денежная ком-

пенсия. Инвалидам войны I и II групп при недостаточности ежегодного очередного отпуска и дополнительно-го отпуска для лечения и проезда в санаторий и обратно разрешается выдавать листки временной нетрудоспособности на необходимое число дней и производить выплату пособий по государственному соцстраху.

Работающие участники войны, лица, награжденные медалью за Ленинград (или знаком), при наличии медпоказаний обеспечиваются путевками в первоочередном порядке. Имеют льготы родители, супруга (супруг), погибших (умерших) инвалидов и участников войны и т.д. Имеют право на преимущественное обеспечение путевками за счет средств органов социальной защиты, военкомата, МВД, МБ, Департамента налоговой полиции, предприятий, организаций, фонда Госсоцстрахования.

(Продолжение следует).

В БАШСБЕРБАНКЕ НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Республики Башкортостан «О порядке реализации льгот по оплате жилья и коммунальных услуг» Кабинет Министров республики своим постановлением утвердил социальную норму площади жилья на одного человека, применяемую для реализации льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, в отдельных квартирах — 18 кв. метров общей площади, в коммунальных квартирах и общежитиях — занимаемая жилая площадь.

Данное постановление не распространяется на отдельные категории граждан, для которых по действующему законодательству предусмотрен иной порядок предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг.

Согласно приказу президента Сберегательного банка Российской Федерации О. В. Яшина, произошла смена руководства в Башсбербанке. Вчера Премьер-министр Республики Башкортостан Р. С. Бакиев, представляя нового председателя Башсбербанка Рима Ахметовича Жемалетдинова коллективу, подчеркнул: прайвильство надеется, что Сбербанк республики вернет доверие населения. Жизнь показала, что такие фирмы, как МММ, БСТСБ, «Русский Дом Селенга», обещающие сверхвысокие доходы, по существу обокрали вкладчиков. Государственный Сбербанк хотя и не обещает высокие процентов по вкладам, тем не менее гарантирует сохранность денег и начисление процентов.

Больше внимания племенному делу

В Хайбуллинском районе имеется 7 племенных ферм. По скотоводству таковыми являются Подольская ферма совхоза «Таналыкский» и Центральная ферма совхоза «Матраевский». По овцеводству — фермы в совхозах «Матраевский», «Таналыкский» и «Маканский», по коневодству — в совхозах «Таналыкский» и «Хайбуллинский».

Итоги 1994 года в племенных фермах не очень радуют. Так, надой молока на корову за год составил 2985 килограммов. Хотя по сравнению с предыдущим годом это на 327 килограммов больше, но на племенных фермах коровы должны быть намного высокопродуктивнее и соответствовать стандарту коров.

В овцеводстве сильно снизилась продуктивность и получение приплода, т.е., показатели не отвечают требованиям племенных ферм. Настриг шерсти в совхозе «Таналыкский» составляет 3,67 килограмма, в совхозе «Маканский» — 3,91 килограмма. В совхозе «Маканский» получено всего лишь 64 ягненка на 100 овцематок, в совхозе «Таналыкский» — 83. Кстати, на 1 апреля 1995 года в совхозе «Матраевский» получено по 100 ягнят от 100 овцематок.

На племенных фермах выход приплода должен составлять не менее 90 ягнят на 100 маток, а настриг шерсти — не менее 4 килограммов.

Низкие показатели продуктивности животных на племенных фермах говорят об отсутствии внимания со стороны руководителей и зоветспециалистов к этому важному делу.

Постановлением Совета Министров Республики Башкортостан с 1 октября 1992 года была установлена дотация на содержание высокопродуктивного племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных в размере 80 тысяч рублей на одну условную голову в год. Дотация выдается ежеквартально. Она должна использоваться исключительно на обеспечение роста продуктивности, племенного поголовья,

его сохранности, дальнейшее укрепление базы, развитие кормопроизводства. А 10 процентов предназначены на поощрение специалистов и животноводов, работающих на племенных фермах. Однако эти средства не в полной мере используются по назначению. Сейчас, по указанию Минфина РБ, началась проверка расходования выделенных дотаций на улучшение племенного дела. При обнаружении нецелевых использований этих средств руководители и главные бухгалтеры хозяйств будут нести ответственность. Племенные фермы, в которых низки показатели продуктивности, по итогам аттестации будут лишены звания племенной. А это будет потеря как в моральном, так и материальном плане.

Со стороны руководителей, зоветспециалистов и специалистов ферм не хватает конкретной ежедневной работы по воспроизводству стада, сохранности молодняка, по ведению племенного учета. Племенное дело должно стоять в ряду основных забот любого руководителя и зоветспециалиста хозяйства. А это предусматривает укрепление кормовой базы, надлежащий ремонт основного стада, получение от животных генетически возможной продукции путем планомерной селекционной работы.

Надо отметить, что в настоящее время повышение генетического потенциала невозможно проводить без применения искусственного осеменения с использованием семени высококлассных быков-улучшателей. Это позволяет использовать при разведении молочного скота только семя производителей, оцененных по потомству, а главное — создает условия для осуществления крупномасштабной селекции, в короткие сроки улучшающей молочное стадо.

Можно иметь 10 быков и получать низкопродуктивное потомство, а можно иметь семя от одного наиболее ценного производителя и получать вы-

сокопроизводительное потомство. Поэтому, наверное, следует подумать о качестве производимой продукции. Прогресс породы сейчас на 80 и более процентов зависит от качества быков-производителей и народная поговорка — «бык — половина стада», в настоящее время не соответствует действительности в генетическом совершенствовании стада.

На 1995 год десять хозяйств района заключили договоры с Баймакским племпредприятием на поставку семени высокопродуктивных производителей голштинской и симментальской пород. При условии выполнения договорных обязательств охват искусственным осеменением по району составляется 45 процентов. Анализируя работу по осеменению за I квартал нужно отметить неудовлетворительное отношение к этому в таких хозяйствах, как совхозы «Маканский», «Хайбуллинский», колхозе имени Калинина.

Хочется отметить добросовестное отношение к своей работе техников по воспроизводству колхоза «Новый путь», (Зилара Мухаматдуллина), совхоза «Таналыкский» (Рашида Фатхуллина).

По району получено 4037 телят, или 43 теленка на 100 коров, ввод первотелок в основное стадо составляет 9 процентов. Случено и осеменено 2651 коров и 1280 телок. При получении и сохранении их телят можно ожидать неплохой приплод на 1995 год. Нужно отметить, что в таких хозяйствах, как совхозы «Маканский», «Матраевский», «Хайбуллинский», колхоз имени Ленина имеется еще большее количество неслученных телок случайного возраста.

Следует сказать и о том, что многие зоветспециалисты не знают технологии искусственного осеменения, анатомо-морфологических особенностей животных, условиях оплаты труда, преимущество искусственного осеменения. Поэтому нет соответствующей требовательности, инициативы в развитии племенной работы

С. ЮДАШБАЕВ,
специалист по племенному делу Баймакского племпредприятия.

возможности выделять дотацию хлебопекарным предприятиям при превышении фактических расходов и разрешено самостоятельно изменять в сторону уменьшения конкретный размер торговой надбавки на хлеб из муки высшего сорта и булочные изделия из муки всех сортов, а также размер торговой скидки на хлеб, реализуемый по регулируемым ценам.

Дела крестьянские

Настроены на лучшее

Природно-климатические условия коллективных сельхозпредприятий «Красное знамя» и имени Ленина сходны тем, что оба хозяйства расположены в горно-лесной зоне нашего района. И потому весна сюда приходит позже, чем в степных хозяйствах, в связи с этим и весенне-полевые работы эти хозяйства начинают позднее других. Одним словом, земля к весенней кампании поспевает неодновременно.

С давних пор между данными хозяйствами завязались узы соперничества, будь то соревнование на получение высокого урожая или же наилучших показателей животноводства. Вот и ныне постоянные связи двух хозяйств возобновились и на днях они провели между собой взаимопроверку хода подготовки к весенне-полевым работам и завершения зимовки общественного скота. Они побывали в мастерских, машинных дворах, животноводческих фермах Новопетровской, Янтышевской и Антиганской бригад, побеседовали с механизаторами, животноводцами, специалистами среднего звена, в ходе встречи обменялись мнениями.

В целом настрой полевых работ на предстоящую весеннюю кампанию неплохой. В Янтышевской бригаде, например, есть хорошая мастерская для ремонта тракторов, что позволяет в основном ремонт проводить у себя. Правда, как отметили специалисты, желает лучшего создание дополнительных условий в мастерской, обеспечение токарным и другими станками. Из стен мастерской скоро выйдут из ремонта три мощных «Алтая», два ДТ-75. Да и в целом механизаторы, преодолевая дефицит запчастей, намерены успеть подготовить трактора к сезону.

В бригаде отремонтированы бороны и комплекты сеялок, и посевы будут заделываться 3 сеялочными, и культивации — 4 агрегатами. В этой бригаде осенью полностью вспахана зябь, хватает и людских ресурсов.

А в Антиганской бригаде предстоит засеять 2800 гектаров пашни, том числе зерновыми — 1600, пропашными — 600 гектаров. Здесь готовится 8 агрегатов. Готовы к работе 2 сеялочных агрегата, завершается ремонт еще одного. Для агрегатов каткования пока нет запчастей для кольчатых катков. В бригаде есть всего 28 тракторов, основная часть которых будет участвовать на весенне-полевых работах. Большие проблемы с запчастями. Так, простаивает один К-701 без насоса для коробки передач, для гусеничного Т-150 нет промежуточной опоры, для тракторов ДТ-75 нужны солнечные шестерни и фрикционные накладки, для МТЗ-80 — рулевые тяги и т.д.

— Что поделаешь, болезнь общая. Но ремонт тракторов продолжаем, находим выходы, — говорит бригадир В. Игебаев, — и к началу работы подготовиться успеем. Надо бы, конечно, разобраться с зарплатой механизаторов, что влияет на их настроение. Тем не менее, многие трудятся старательно, например, механизаторы Владимир и Алексей Горшенины, Юмабай Исянбаев, Дамир Азаматов.

В целом в КСП имеется достаточный запас семян зерновых культур для посева, но три тонны семян подсолнечника еще предстоит завести. Вообще нет минеральных удобрений и пестицидов, проблема с протравочным материалом. Но, судя по заверениям руководителей и специалистов хо-

зяйства, люди с пониманием относятся к проблемам и трудностям, возникающим чаще даже не по их вине. В частности, финансовый вопрос был и остается, до сих пор для всех трудноразрешимым. Чтобы ни было, земледельцы КСП «Красное знамя» настроены провести весенне-полевые работы на должном уровне.

Пока одна группа руководителей и специалистов двух хозяйств проверяла дела в полеводстве, другая — побывала на животноводческих фермах. Как отметили специалисты, зимовка скота в хозяйстве проходит своим чередом. В целом в производстве и по надою молока, получению привесов скота есть некоторые улучшения по сравнению с уровнем прошлого года, неплохая обеспеченность кормами — правда, силоса в избытке, но сена маловато. Получен хороший приплод телят. Однако суточные надой молока от каждой коровы остаются ниже среднерайонного, низка среднесуточный вес скота. Не могли прийти специалисты КСП имени Ленина мимо явно элементарных недостатков. Конечно, приплод получен неплохой, но вот с размещением их не разобрались. Помещение есть, но нет в нем теплой воды (не установлен УАП), много других организационных неурядиц. Коровы на прогулку ежедневно не выпускаются, забыли о санитарных днях, мало используются подстилки для животных. Не проведена перегруппировка по половозрастным группам: телочки не отделены от бычков.

Вот такие удручающие факты привели специалистов в ходе обмена мнениями и, конечно, их приняли к сведению. Да, и в целом обе стороны согласились с тем, что подобные взаимопроверки полезны, они подталкивают сельчан к лучшей работе. Главное, чтобы отдача от них не заставляла себя долго ждать.

Р. ИМАНГУЛОВ.

О ценах на молоко

В целях установления паритета цен на продукцию между сельскохозяйственными товаропроизводителями и предприятиями переработки, а также в связи с увеличением стоимости кормов, электроэнергии и переоценкой основных фондов Кабинет Министров Республики Башкортостан пересмотрел закупочные цены на молоко, поступающее в государственные ресурсы от колхозов, совхозов и фермерских хозяйств.

С 5 апреля закупочная цена тонны молока базисной жирностью 3,5

процента будет составлять 850 тысяч рублей, из них 200 тысяч рублей возмещается из бюджета республики.

Повысились соответственно и розничные цены. Теперь молоко фляжное жирностью 3,2 процента будет стоить 1300 рублей за 1 литр, а жирностью 2,5 процента — 1120 рублей. Молоко фасованное «Пюр-Пак» жирностью 3,5 процента (1 л) — 1690 рублей; жирностью 3,2 процента (1 л) — 1510 рублей; жирностью 2,5 процента (1 л) — 1300 рублей.

Кефир в стеклянной таре (0,5 л) жирностью

3,2 процента — 800 рублей со стоимостью посуды, а катык той же жирностью — 830 рублей.

Для сравнения приведем данные Госкомитета РБ на 27 марта 1995 года по соседним регионам стоимости литра молока жирностью не выше 3,2 процента:

Курган — 1748 рублей, Оренбург — 1923, Пермь — 2390, Екатеринбург — 2489, Челябинск — 2189, Тюмень — 2087, Казань — 1305, Ижевск — 1592 рубля.

Информационный отдел Антимонопольного комитета РБ.

О ценах на хлеб

Теперь буханка хлеба из смеси ржаной обдирной, или сеяной, или особой и пшеничной муки разных сортов, из смеси пшеничной муки первого и второго сортов весом 1 кг стоит 850 рублей, из муки ржаной и муки пшеничной второго сорта весом 1 кг — 780 рублей, из муки пшеничной пер-

вого сорта весом 1 кг — 1000 рублей.

При выработке хлеба меньшим весом розничная цена одной буханки хлеба рассчитывается пропорционально установленной за 1 килограмм цене. Этим же постановлением главам администраций городов и районов рекомендовано по мере воз-

Школьная жизнь «Вечер Юморины»

Накануне «Дня смеха» в Новооздвиженской неполной средней школе прошел «Вечер Юморины», в котором приняли участие учащиеся с пятого по восьмой классы. Каждому классу было дано домашнее задание: состязались по два юмористических конкурса и придумать название команды.

Вечер прошел очень интересно. Ребята соревновались друг с другом в различных конкурсах, из которых самым интересным было: «Кто быстрее накормит друг друга манной кашей». Еще запомнился конкурс «Кто бы-

стрее на четверенках передвинет носом спичечный коробок до определенной черты». Также на вечере были музыкальные конкурсы: нужно было переделать мелодию песни с грустной на веселую и наоборот.

Команды соревновались между собой с переменным успехом, все веселились от души. В заключении победила команда гостевого класса. Вечер закончился школьной дискотечкой. Все остались очень довольны «Вечером Юморины».

**И. БЕЗШЕЙКО,
Н. СУЛЕЙМАНОВА,
юнкоры.**

Маленькие хитрости

Конденсатор холодильника весь в пыли, тряпка не берет...
Для этих целей используют пылесос.

Как правильно побелить потолок на кухне, чтобы не было видно полос!
Губенку рекомендуются проводить дважды: первый жидкий слой наносится кистью в направлении светового потока, начиная от окна. Второй слой наносится только после просыхания первого в том же направлении.

Когда замазывали пятна, талая жириными пятнами стекла, не знаю, чем отмыть.

Жирные пятна со стекла хорошо смываются водой с нашатырным спиртом.

Хочу убрать змяную

обувь с меховой подкладкой — сапоги, ботинки. Как бы их лучше сохранить!
Внутри надо положить средства от моли (нафталин, сухие апельсиновые корки), потом набить мягкой бумагой и завернуть в хлопчатобумажную ткань или газету.

Покрасили пол, хорошо получилось, но ведь через месяц будет мутный и в царапинах. Как бы его уберечь!
Окрашенный пол хорошо покрыть масляным лаком один-два раза.

Можно ли при выпечке кондитерских изделий использовать не сливочное масло, а смазец!
Можно, но при этом в тесто надо добавить немного лимонного сока.

С 28 по 30 марта в г. Стерлитамаке состоялись финальные соревнования по волейболу среди мужских и женских команд, посвященные 50-летию Великой Победы, в рамках программы физкультурно-оздоровительной спартакиады «Здоровье» среди работников народного образования Республики Башкортостан.

В числе восьми финалистов среди мужских и семи женских команд призванные места оспаривали и команды нашего района. В итоге упорной борьбы волейболисты нашего района в составе капитана команды М. Н. Хайдаровой, Г. Ф. Мамбетовой (Акъярская СШ № 2), Г. Р. Бухарбаевой (АСШ № 1), Т. Н. Потаниной (Бурбаевская СШ № 2), Л. Н. Голубцовой (Ивановская СШ), М. Ф. Тулебаевой (Бурбаевская СШ № 1) заняли второе место и награждены Дипломом второй степени.

Среди восьми сельских и двух городских мужских команд волейболисты нашего района заняли пятое место. Хорошую игру показали В. Г. Лаптев из бурбаевской СШ № 2, Р. К. Муртаев и Р. С. Акбабин из Акъярской СШ № 1, И. Р. Бухарбаев из спорт-клуба, Р. В. Хусаинов из Садовой НСШ.

Финальные игры пока-

зали, что наши учительские волейбольные команды являются одними из сильнейших на уровне республики. Также выявились наши пробелы в тактике и технике игры, нераскрытые резервы.

Участники финальных игр выражают искреннюю

Выступили неплохо

признательность главе райадминистрации Ф. М. Казакбаеву, начальнику РОНО и дошкольного воспитания Т. Х. Илимбетовой, совету председателей профкомов за практическую помощь в финансировании на долевых участках финальных соревнованиях. Также выражает благодарность директору Абишевской СШ Ф. А. Сурина, который выделил бесплатно школьный автобус, и водителю И. В. Илимбетову за высокую культуру обслуживания поездки в г. Стерлитамак. Призываем всех жителей района активно участвовать во всех спортивных соревнованиях, вносить личный вклад в развитие спорта в районе.

Б. АЗАМатов,
председатель совета председателей профкомов работников народного образования.



дорогую маму **Клару Хакимовну КУЛИБАЕВУ** с 55-летием со дня рождения.

Улыбнись веселей — это твой юбилей. Мы тебя от души поздравляем. Все, что в жизни хорошего есть на земле. Мы от чистого сердца желаем!

Внучка, сын, сноха.
п. Уфимск.

дорогую маму, брата, шурина **Ильдара Ильясевича ЯГАФАРОВА** из с. Акъяр с 35-летием.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья, успехов в труде, удачу, хорошего настроения.

Мать, брат, сестра, зятья.
с. Байгускарово, г. Магнитогорск.

Коллектив трудящихся акционерного общества «Бурбаевское рудоуправление» искренне поздравляет главного бухгалтера **КУЗЬМЕНКО Раису Андреевну** с юбилеем. Желаем, чтоб спутником было здоровье, чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи, семейного счастья и бодрости духа всегда!

дорогую маму, тещу и бабушку **Фатиху Гарифовну КУСЯКОВУ** из д. Бакаловка с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

С наилучшими пожеланиями дочь **Линера, Павел, внучка Зарема, внук Артур.**

УЧИТЕСЬ ТАНЦЕВАТЬ

Если вы хотите быть здоровым, гибким, грациозным, чувствовать себя как «рыба в воде» на любой дискотеке, уметь общаться в движении, приходите к нам — в РДК — в кружок танца. Здесь вы научитесь танцевать

балльные танцы, танцы народов мира, современные. Возраст от 15 до 35 лет. Ведет занятия народный артист Республики Башкортостан **Антбай Файзуллин.**

Отдел культуры.

К ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛ. (СТ), БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЯ-ПЛАТЕЛЬЩИКОВ СБОРОВ ВО ВНЕБЮДЖЕТНЫЙ ФОНД НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РБ

Отдел внебюджетных фондов Госналогинспекции доводит консультацию налогоплательщикам в Фонд науки в районной газете № 17 от 14 февраля 1995 года. Далее разосланы письма конкретным налогоплательщикам.

Дополнительно сообщаем. Согласно распоряжению Госналогинспекции по Республике Башкортостан предприятия-плательщики сборов до 18 апреля текущего года должны представить в отдел ГНИ справку-расчет

по начислению сборов в фонд науки за 1994 г. не изменяя баланс. Следовательно, начисления сборов в Фонд науки за 1994 год необходимо отражать в проводках первого квартала текущего года.

Перечисление сборов в Фонд науки производится в Хайбуллинском отделении комм. АПБ «Башкирия» на субсчет 010134702. Получатели: Республиканский бюджет. Раздел 56, § 8.

Госналогинспекция.

СНИМУ

Семья из 4 человек снимет квартиру или дом в с. Акъяр на любых условиях.

Обращаться по телефону 2-17-03 после 19 часов. Канповой или Султаново

ТРЕБУЕТСЯ...

Акционерному обществу «Бурбаевское рудоуправление» требуются квалифицированные рабочие по профессии: автокрановщик, трактористы, тока-

ри, водители категории С, Д, Е, газосварщики. Обращаться в отдел кадров рудоуправления Администрации.

ПРОДАМ

Срубы 3х3, 5х5, 6,5х7,5. Брусля 18х18 — 120 шт. Оцинкованное железо 0,70х1,40 — 140—180 листов. Принимаются заказы

на срубы 3х4, 4х4, 3х5, 4х6. Доски 20, 30, 40. Обращаться по телефону 2-17-97. с. Акъяр, ул. Восточная, 14-21.

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины **СУЛЬДИНА Николая Ефимовича** и разделяет боль утраты.

Какую воду пьем?

В целях обеспечения населения своевременной информацией о содержании металлов, сульфатов, хлоридов в водопроводной воде с. Акъяр в паводковый период Бурбаевской лабораторией еженедельно будет определяться состав воды и результаты анализов предоставлять в редакцию газеты «К новой жизни».

Предельно допустимая концентрация для хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования:

для меди 1 мг/л; цинка — 5 мг/л; железа — 0,3 мг/л; сульфатов — 300 мг/л; хлоридов — 350 мг/л.

Вода, отборная 27 марта, в своем составе содержит:

колонка № 1
медь — отсутствует
железо — 0,33 мг/л
цинк — отсутствует
сульфаты — 267,8 мг/л
хлориды — 249,5 мг/л

колонка возле моста
медь — 0,04 мг/л
железо — 0,33 мг/л
цинк — 0,11 мг/л
сульфаты — 279,4 мг/л
хлориды — 226,8 мг/л

Крестыанский календарь

8 — отдание праздника Благовещения. День Гавриила. На Гавриила не прядут, а то оттянет руки сухота.

9 — преподобного Иоанна Прозорливого. Водовороты. Под порогом брод, на улице — переправа.

10 — мученика Бояна, князя Болгарского, Илариона Выверни Оглобли. Цветок мать-и-мачехи, что солнышко даст своего огня, своего тепла.

11 — Антип без воды — акрома без зерна. Вода на лугу — сено в стогу.

12 — Беды с домовым. Чтобы помириться с домовым, надо положить ему под ясли отрезанную от непечатого каравазя горбушку хлеба.

13 — святителя Ионы, митрополита Московского, Киевского и всея России чудотворца. Ликуют жаворонки. Береза ранней ольхи листья выкинула — лето солнечное.

14 — Марья Пустынница. Марья играла — гнала солнечные лучи в овражки. будила на красных горях цветы мать-и-мачехи.

15 — мученика Поликарпа. Прилет дроздов.

16 — Уточение водяного. Желание водяного

получить гостинец узнается по сильному волнению (колыханию) воды и столпящему эху в колодцах.

17 — преподобного Иосифа. Иосиф песнопевец. Рожденному в этот день полагаются одеваться светло.

18 — Федул Чтец. Федул

Апрель

губы надул — ненастье. На Федула пораньше вставай да оконницу растворяй.

19 — День тихий. А если Евхий разъярится, ветром бьет, то крестьяне горевали: «Колос собьет».

20 — Георгий Исповедник. По православному календарю в этом году 20 число — Чистый четверг. Все чистят, скоблят, моют, выметают по углам пербор, стены обмахивают. В такой день старались обиходить немощных и старых, подстричься.

21 — Родион Редущие Воды. Апрель воды принес — устави (стави) соку: начинается пашня под овес.

22 — преподобному-мученика Вадима. Живая во-

де. Не установилась по года — лето будет сухое.

23 — Светлое Христово Воскресение. Вера в воскресение Господа Бога дается нам в светлый день Пасхи.

24 — Антип Половод. Если на реке нет ледохода, то весна холодная накатила, Антип избавляет от зубной боли.

25 — преподобной Афанасии игумени. Василий Парийский. Землю парит. Оживають, гонят зелень озимые.

26 — священномученика Артемона. Коли заяц кому в этот день дорогу перебежит, нечего добра ждать.

27 — мученика Антония Литовского. Воронов праздник.

28 — апостола Пуда. Пробуждение пчел. Запахи лугов и лесов будят пчел.

29 — мученика Леониды Заиграй Овражик. У мельников забота: не разнесло бы половодье плотины.

30 — Зосим Пчельник. Чтобы пчелиный рой не разлетелся, брали пчелу, сажали в улей и приговаривали: «беру я пчелу, сажая в улей. Не я тебя сажую, сажает тебя белые звезды, рогагогий месяц, красное солнышко. Сажает тебя и укорачивают (укрошають)».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Подписана в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 56733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерии — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.